
Хроника

Држава Словенија, пред судом у Београду, тужила је српску државну компанију
“Југоимпорт СДПР”, која је један од највећих извозника оружја из Србије. Према
информацијама до којих смо дошли, Словенци су од СДПР-а затражили око 7,2 милиона
долара, а као основ спора наводи се “дуг”.

  

  

Већ неколико година, ван очију јавности, води се спор између Републике Словеније и
“Југоимпорт СДПР”, државног предузећа које је један од извозника оружја из Србије.
Како се наводи у званичним регистрима, тужба је поднета због дуга, а Словенци траже
да им се исплати 749.452.754 динара.

  

На сајту Министарства правде, на коме су уз број предмета могу наћи подаци о самом
судском поступку, пише да је износ спора 7.211.393 долара, те да је у току жалбени
поступак.
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Тужба је поднета још 28. маја 2021.

  

Како је СДПР дошао у ситуацију да га тужи држава Словенија, покушали смо да сазнамо
на више адреса.

  

Нова.рс је контактирала адвокатицу тужиоца, односно Републике Словеније, Марију
Смиљанић Пилчевић, али је она одбила да прича на ту тему. Слично смо прошли и када
смо позвали адвоката Оливера Живковића, који заступа СДПР, који нам је такође рекао
да на ту тему не може да говори.

  

 “Југоимпорт СДПР” је иначе основан још 1949. године, а временом су капацитети
производње превазишли домаће тржиште. Данас запошљава више од 350 људи, а током
прошле године та компанија остварила је добит од око 5,1 миллион евра. То је за око два
милиона евра већа зарада у односу на ону која је остварена током 2022.

  

И према званичним подацима до којих је дошла “Нова”, Југоимпорт СДПР је фирма која
је добила највише дозвола за извоз оружја претходних неколико година. Слично је и са
вредностима уговорених послова, где је уз раме са “Први Партизаном”.

  

СДПР је у 2023. уговорио послове у вредности од 263.767.970 долара, а од 2020. до
краја прошле године склопили су послове у вредности већој од пола милијарди долара.

  

Строго поверљив извоз у Израел

  

Нарочито је порастао извоз у Израел и то почетком ове године. Нова економија је
објавила да је у ту земљу која се бори против Хамаса извоз драстично скочио у марту
ове године. Како је објављено, његова вредност само тог месеца износила је око 14,09
милиона евра.
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Ово је значајно повећање извоза Југоимпорта у Израел у односу на претходна два из
октобра и фебруара, о којима је писао БИРН. Тај истраживачки портал је објавио да су
ове пошиљке заједно биле вредне “више од милион евра“, а да су реализоване након
изненадног напада Хамаса на Израел, 7. октобра 2023.

  

Новинари БИРН-а су, на упит Министарству унутрашње и спољне трговине о вредности
уговора, добили одговор да се подаци о извозу оружја у Израел воде под ознаком
„строго поверљиво“.

  

(Нова.рс)
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